
南京“两落地一融合”的经验 及借鉴

江苏省科技情报研究所

江苏省科学技术情报研究所

二〇二一年五月

目录

摘要	1
一、主要工作举措及成效.....	2
（一）高质量建设新型研发机构.....	2
（二）校地联合组建国家重大创新平台.....	3
（三）推动在宁高校成果落地转化.....	4
（四）探索“城市硅巷”建设新模式.....	5
（五）持续汇聚创业人才与科技企业.....	6
（六）充分发掘在宁高校校友资源.....	6
二、可借鉴的经验	7
（一）始终坚持党对科技创新工作的领导.....	7
（二）始终坚持国家战略与地方需求深度融合.....	8
（三）始终坚持深化科技体制机制改革创新.....	8
（四）始终坚持面向全球汇聚创新资源要素.....	9
（五）始终坚持营造全社会创新创业浓厚氛围.....	10
三、建议与启示	11
附件 1.....	12
附件 2.....	20

摘要

2017年9月，南京市委、市政府启动实施“两落地一融合”工程，即“科技成果项目落地、新型研发机构落地，校地融合发展”。同年10月，全市成立了由政府部门、科技园区、高校院所业务骨干组成的“两落地、一融合”推进办公室，全面负责新型研发机构建设工作。2018年5月，“两落地、一融合”工程被列为南京建设创新名城十大工程之首。经过三年多创新实践，截至2020年底，南京高新技术企业突破6500家，入库科技型中小企业超过1万家，重点发展的8条产业链规模达1.5万亿元、增长20%，高新技术产业产值增长9.1%，研发投入强度达3.38%，南京国家高新区排名跃升至全国第12位。本课题系统梳理了南京“两落地一融合”发展的经验，提炼可借鉴的经验，并提出发展建议与启示。

关键词：新型研发机构 科技成果 校地融合